

城网眼聚焦

马云叫你加“来往”

——看国内移动社交上演“四国大战”

都是“土豪金”，你现在打算跟谁“来往”？本周互联网最劲爆事件，莫过于因为一款小小的移动社交软件，让淡出江湖已久的“风清扬”马云又走到了台前！为力推阿里自家的即时通讯工具“来往”，马云不惜自曝：“和微信的缘分尽了，要关账户了”，而且还对阿里系员工使出杀手锏：“三天后有事来‘来往’找我”“每个阿里人11月底前必须有外部‘来往’用户100个，没有100个是肯定没有（年终奖）红包的！”

前有微博后有微信，现在又有“来往”的“来往”和易信——国内移动社交的“四国大战”，如今打得正酣。

“来往”和易信各出奇招追微信

“好产品是用出来的……要用愚公之精神去挑战X信”，这是马云一周内第二次为“来往”发声。在马云的强推下，本周阿里巴巴的上万员工也开始四处“拉票”，不少人使出免费提供法律资讯、营销资讯、店铺诊断等招数，让淘宝商家、周边装修队、出租车队、餐饮店、猎头公司、租车上柳传志、史玉柱、郭广昌、李连杰、文章、黄晓明、赵薇、陈坤、汪涵、王利芬等名人明星的同步加入，让“来往”在周二又再次登顶 App Store 社交类免费下载榜的榜首，一天就新增用户512万。

而同样晚生两年，有着电信背景的易信这个月也打出了一张与众不同的王牌——1小时免费国际漫游电话打回家。这项新功能最先用在安卓版的易信上，即用户在出

境游、出国公干或留学时，只需要找到当地的免费 WiFi 网络，就可以通过易信给国内的手机或座机免费打60分钟电话。据悉，iOS 易信的这个功能也在审核过程中，预计将很快发布。

“你敢付我敢赔” 微信胜在人气

不过，好友太少还是目前“来往”和易信难以“黏”住用户的最大障碍。调查显示，在安装了易信后又弃用的用户中，有76%是因好友太少，“圈子太小”。于是，面对同属“富二代”的“来往”和易信，一样能称得上“土豪金”的微信则靠人气轻松接招。最新数据显示，微信用户量已过5亿，且大有从一二线城市向三四线城市下沉的趋势。在亮出微信5.0版本之后，微信日前又联手亚洲最大的财产保险公司中国人保财险（PICC），推出了“你敢付，我敢赔”的微信支付全赔模式，用户如因使用微信支付造成资金被盗等损失，可获得全赔保障。

专家指出，马云之所以要强推“来往”，和微信在移动支付领域的分羹不无关系。目前，微信支付还没全面开放，商家还多以B2C为主，均需经过严格认证。但已涵盖网购、机票预订、电影票团购、交通卡充值等热门商品，不乏易迅、一号店、唯品会、香港航空、海南航空、大众点评等大批知名商户集结。于是，在“打飞机”之后，微信支付也在逐渐



社交工具多了，心的接触却少了

成为微信用户的常用功能。

微博联手NBA 尝试做细“粉丝”

说过了微信、易信和“来往”，最后还是不得不提到微博。数据显示：到去年底新浪微博的注册用户数就突破了5亿，其中有75%都活跃于移动端。在微信一时间风头无二的当下，热度正在消退的新浪微博开始另辟蹊径，细化“粉丝”社交。日前，新浪和NBA联手向中国球迷推出全新的NBA在线社区，这是美国职业体育联盟首次为中国球迷做

“量身定制”。该社区与新浪微博打通，球迷可通过参与比赛胜负竞猜、实时比分竞猜、微博互动等方式来赢社区积分；同时，还有全部30支球队的新闻及互动专区可玩，可实时看到来自美国随队记者的播报和赛事技术统计；或购买科比签名的比赛地板……新浪董事长兼CEO曹国伟表示，中国人的体育网络社交需求正越来越大，在过去的一个赛季，仅NBA中文官网与新浪NBA频道的页面总访问量就上涨了40%、视频总浏览量上涨了180%。 本报记者 胡晓晶

城有块黑板

大自然保护协会-马云：我本来以为有微信一个孩子就够了，现在才发现有二胎是多么美好。弟兄们，弟妹们，三天后有事来“来往”找我，你的关心会让他更懂得坚持的意义，特别是具有敢于挑战成功哥哥（微信）的信心。

will 鹏：其实，马云已经赢了一战，他内部强推“来往”的传闻一出即变“新闻”，多少人看了就忍不住试着下个“来往”用，我就是其中一个。不过，“来往”能否对微信产生真正威胁，还要看接下来阿里的真本事。

叶卫民-中兴手机：免费国际长途是个不小的诱惑，也是新的突破。相比微信，易信更加回归通讯本身。但IM市场竞争激烈，除了坐拥2亿活跃用户的微信，还有可“阅后即焚”的“来往”搅局，易信要想逆袭，仍需探新路。

@龚文祥：现在是阿里和京东相安无事，彼此你好我好，反而阿里针对腾讯最强烈。阿里目前阶段将腾讯作为唯一的竞争对手，主要针对微信，“来往”就是来搅局的，公开炮轰微信卖假，火药味极浓了。

大连银行
BANK OF DALIAN
关注小微 服务民生
地址：长宁区延安西路889号副楼
电话：62266550 网址：www.bankofd.com

城金融热线

「李鬼」骗你三大招

网上充值可别贪便宜



网上充值话费方便，可是超低价充值你敢充吗？据中国反钓鱼网站联盟发布的最新数据显示：目前平均月认定并处理的钓鱼网站数量已突破6000个。伴随各大运营商在“金九银十”期间纷纷推出各类网上充值优惠套餐，以三大运营商为仿冒对象的话费充值类“李鬼网站”，数量也呈激增之势。

网上支付缴费如今已屡见不鲜。记者今天在网搜索“网上充值话费”，跳出来的结果多达130万条。不过，在这些成千上万的网站或网址中，就混杂着不少“钓鱼网站”让人吃苦头，轻则损失50、100元，重则卡里所有钱财可能被一卷而空。据中国反钓鱼网站联盟秘书处相关负责人介绍，话费充值类钓鱼网站主要有两类，一是“仿冒运营商”，此类钓鱼页面完全抄袭三大运营商的官方网站页面，假借“官网”之名骗取网民信任；二是“模仿电商平台”，此类钓鱼页面把仿冒对象瞄准淘宝等电商平台，傍着“知名电商”旗号骗取网民交易。

而再分析其骗术，不难看出话费充值类钓鱼网站主要有三大惯用手法：一类是抓住有些网友“贪便宜”的心理，推所谓的“超低价”“金十月折扣”；二是披上“羊皮”潜伏在搜索结果中，或借病毒、木马盗号后通过QQ、微博、微信等途径传播；三是直接骗取话费充值金额的“连环套”，伺机骗取网民的银行账号、密码及口令卡等转账密码，最终将用户账号内资金悄悄划走。

与传统商业百货类似，每年逢九、十月份，三大电信运营商就会扎堆力推话费充值优惠服务，于是网上骗子也把这一季看成了是吸金钓鱼的高峰期。有关专家指出，一方面这亟待引起包括三大运营商在内的正规话费充值类网站的重视和警惕；另一方面消费者自己只要多长个心眼，也能避开陷阱。 本报记者 胡晓晶

城金融羊闯申城 27

【前情提要】老领导退休原来是被“逼宫”，贾威廉会是“绣花枕头一包草”？渡渡鸟居然还想着让自己给她报仇雪恨……和渡渡鸟一番长谈后，金融羊不仅知道了无数内幕，还拿到了渡渡鸟帮他做的策划案。

拿着渡渡鸟给的“船票”，金融羊隔门敲开了贾威廉办公室的门。把文件递过去的时候，他就像一个拿着抄袭的论文前往答辩的大学生，心里没底。“万一他看出有渡渡鸟的修改痕迹，来问我怎么办？万一他不喜欢这个方案，要我继续改怎么办？”金融羊在贾威廉办公室的真皮沙发上扭来扭去，好像屁股上长出了痱子。他不时看着这位大老板的反应，准备随时跳起来走人。

“嗯，我觉得非常好，就这么定吧。叫Sammi进来，让她把设计文件复印20份，并通知各部门经理，1小时后三楼会议室开会。小杨，你也来，做个presentation（介绍）。”贾威廉这突如其来亲切笑脸，开始让金融羊喜忧参半：

喜的是，渡渡鸟给的这张“船票”，看来还真是“头等舱”的票，

混到“头等舱”

◆包子猫

竟然深得老板赏识；忧的是，如何在那么多精明的部门经理面前蒙混过关，万一被他们看出破绽怎么办？“威廉，抱歉抱歉，你看下午好不容易约到去拜访锐志的鲁总，老早就定下的，看这时间冲突了……”急中生智，金融羊硬着头皮撒了个谎——其实也不算谎话，只是把时间提前了两小时。“哦，这样啊……”贾威廉摸摸鼻子，“那你先去吧，我来说吧。这个方案我很喜欢，欠你一顿饭！”

受宠若惊的金融羊连连摆手，迅速回座位拿包冲出办公室。直到在出租车上看到东方明珠底下那艘巨大的红色圆球，悬着的心才放了下来，长吁出一口气。“先乘，依到啥地方？”强生的师傅问。刷着微信朋友圈，金融羊心不在焉地回：“帮我兜10分钟，然后停在正大广场门口。”“阿是钞票忒多了？！”师傅咕嘟着，但脚下却毫不迟疑，一脚油门冲上大路。

“喂，你小子干嘛呢？”趁心情大好，金融羊拨了个电话给刘金莲，想着或许他能帮自己打发这两个小时的空白时间。“兄弟，这回你可得救救哥哥我啊！”电话那头，刘金莲略带哭腔的回答把金融羊吓

了一大跳：“出什么事了？”“别提了，快回宿舍！”“喂，我没太多时间啊，一会儿要……”没等金融羊把话说完，刘金莲就先挂电话挂了。

满腹狐疑的金融羊一到家，刘金莲就一鼻涕一把眼泪地哭开了。听了半天才明白，原来是刘金莲贪回报率，把自己的50万元积蓄丢进了一家私人放贷公司。等到后悔想要回本金，之前说得花好稻好的对方却迟迟不还不说，还叫了几个小混混电话威胁。刘金莲这几天是食不甘味、夜不能寐，天天想着自己的那50万元。“报警！”金融羊听着就要打110，“不行不行，这事儿本来就不合法，他们万一进去，我这50万就血本无归！”“唉，你怎么这么糊涂呢！”金融羊一边埋怨，一边却想起了王友明那双精明的眼睛，“这事儿如果告诉他，不知道还有没有回转的余地。”



消费贴士>>>

1. “充值时找官网”：虽然现在很多网站都能提供话费充值服务，但最稳妥和安全的渠道还是三大运营商的官方网站或官方网站渠道；

2. “付款前验真伪”：不论是以三大运营商官方网站为仿冒对象的钓鱼网站，还是以知名电商平台为仿冒对象的钓鱼网站，这些钓鱼网站与正规的最大区别就是身份虚假。消费者网上付款充值前，

不妨先借中网(knet.cn)的第三方网站真实身份验证服务来验证正身，通过“可信网站”验证在“官方网站+浏览器+搜索”中先行核验充值网站的真实身份，确认是“正主”身份后再付款充值。